

中美元首面对面交流并共进晚餐

习近平说“有一千条理由把中美关系搞好”，特朗普愉快接受访华邀请

新华社美国海湖庄园4月6日电 当地时间6日，国家主席习近平在美国佛罗里达州海湖庄园同美国总统特朗普举行中美元首会晤(如图)。两国元首进行了深入、友好、长时间的会晤，双方高度评价中美关系取得的历史性进展，同意在新起点上推动中美关系取得更大发展，更好惠及两国人民和各国人民。

特朗普外孙、外孙女背《三字经》和唐诗

下午5时许，习近平和夫人彭丽媛抵达海湖庄园，特朗普和夫人梅拉尼娅在停车场热情迎接。两国元首夫妇合影留念，亲切交谈。两国元首夫妇共同欣赏了特朗普外孙女和外孙演唱中文歌曲《茉莉花》并背诵《三字经》和唐诗。

会晤中，习近平指出，一段时间以来，我同总统先生保持了密切联系，进行了多次通话和通信。我很高兴应总统先生邀请来美国举行这次会晤。我愿同总统先生就中美关系和重大国际及地区问题深入交换意见，达成更多共识，为新时期中美关系发展指明方向。

习近平强调，中美两国关系好，不仅对两国和两国人民有利，对世界也有利。我们有一千条理由把中美关系搞好，没有一条理由把中美关系搞坏。中美关系正常化45年来，两国关系虽然历经风风雨雨，但得到了历史性进展，给两国人民带来巨大实际利益。中美关系今后45年如何发展？需要我们深思，也需要两国领导人作出政治决断，拿出历史担当。我愿同总统先生一道，在新起点上推动中美关系取得更大发展。

中美新建立4个高级别对话合作机制

习近平指出，合作是中美两国唯一正确的选择，我们两国完



全能够成为很好的合作伙伴。下一阶段双方要规划安排好两国高层交往。我欢迎总统先生年内对中国进行国事访问。双方可以继续通过各种方式保持密切联系。要充分用好新建立的外交安全对话、全面经济对话、执法及网络安全对话、社会和人文对话4个高级别对话合作机制。要做大合作蛋糕，制定重点合作清单，争取更多早期收获。推进双边投资协定谈判，推动双向贸易和投资健康发展，探讨开展基础设施建设、能源等领域务实合作。要妥善处理敏感问题，建设性管控分歧。双方要加强在重大国际和地区问题上的沟通和协调，共同推动有关地区热点问题妥善处理和解决，拓展在防扩散、打击跨国犯罪等全球性挑战上的合作，加强在联合国、二十国集团、亚太经合组织等多边机制内的沟通和协调，共同维护世界和平、稳定、繁荣。

特朗普再次欢迎习近平主席到访海湖庄园。特朗普表示，美

中两国作为世界大国责任重大。双方应该就重要问题保持沟通和协调，可以共同办成一些大事。我对此次美中元首会晤充满期待，希望同习近平主席建立良好的工作关系，推动中美关系取得更大发展。特朗普愉快接受了习近平主席发出的访华邀请，并期待尽快成行。

中美两国元首还介绍了各自正在推进的内外优先议程，并就有关地区热点问题交换了意见。

据新华社美国海湖庄园4月6日电 当地时间6日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛出席美国总统特朗普和夫人梅拉尼娅在美国佛罗里达州海湖庄园举行的欢迎晚宴。

特朗普：我同习近平主席建立起良好友谊

海湖庄园宴会厅内，灯光璀璨，鲜花绽放。晚7时许，习近平和夫人彭丽媛抵达宴会厅，同特

朗普和夫人梅拉尼娅亲切寒暄。特朗普和夫人梅拉尼娅再次对习近平和夫人彭丽媛到访表示热烈欢迎。习近平和夫人彭丽媛感谢特朗普和夫人梅拉尼娅及美方的热情接待和精心安排。

晚宴上，习近平和特朗普分别发表了热情洋溢的讲话。习近平指出，我同特朗普总统进行了很好的会谈，就中美关系发展达成重要共识。我们愿意在相互尊重和互利互惠的基础上，拓展贸易投资、外交安全、执法网络、人文交流等广泛领域务实合作，以建设性方式处理分歧和敏感问题，让两国人民从中美关系发展中有更多获得感。

特朗普表示，习近平主席领导中国取得出色的发展成就，在世界上受到广泛尊重。我同习近平主席第一次见面就谈得很好，就广泛议题交换了意见，建立起良好友谊。我希望同习近平主席开展合作，期待明天继续就共同关心的问题深入交流。

菲总统“翻脸”将向南海岛礁派兵

本报讯 菲律宾总统杜特尔特4月6日表示，他已经命令菲军队占领菲律宾声索的南海争议岛礁。法新社评论认为，杜特尔特此举可能将激怒北京，因为中国也是这些岛礁的声索国。

杜特尔特当日视察了在巴拉望岛的菲律宾军事基地。视察过程中，杜特尔特对记者说：“是时候修建建设施并升起国旗了。我已经下令占领所有岛礁。至少先让我们拿回属于我们的(那些岛礁)。”杜特尔特还表示，他“可能”会在6月12日登上菲律宾声索的南海岛礁，以庆祝菲律宾独立日。

菲律宾目前实际占有中业岛、西月岛、北子岛、马欢岛、南钥岛、费信岛、双黄沙洲、司令礁8个南海岛礁。

杜特尔特上台后，一度采取了尽力避免与中国发生冲突的方式，以换取中国对菲律宾经济发展的投资。去年10月，刚就任总统4个月的杜特尔特访问北京，中菲两国达成了总价值150亿美元的经济协议，今年1月，首批3个价值37亿美元的民生合作项目已经落实。(中青)

索马里向“青年党”宣战 总统宣布全国进入战争状态

据新华社内罗毕4月6日电 索马里总统穆罕默德·阿卜杜拉希·穆罕默德6日宣布全国进入战争状态，并敦促索马里人民与政府军一道向极端组织“青年党”宣战。

穆罕默德当天在新闻发布会上说，“青年党”武装分子须在60天内向政府投降，“如果这些被洗脑的年轻人选择放弃暴力，他们会得到赦免，并将获得教育和就业机会”。

索马里下谢贝利州副州长阿里·努尔·穆罕默德6日说，一辆载有乘客的小型客车当晚在从该州巴拉韦镇驶往马尔卡镇的途中，触碰到很可能是“青年党”预先埋设的地雷，爆炸造成至少20人死亡，另有多人受伤。

美军舰发射59枚“战斧”打击叙利亚

特朗普：旨在摧毁化武库存阻止化武扩散；普京：臆造借口进行侵略

新华社华盛顿4月7日电 美国国防部6日发表声明说，美军当晚向叙利亚一军用机场发射数十枚导弹，以回应此前发生在叙利亚的化学武器袭击事件。这是特朗普就任美国总统后，美国首次对叙政府军目标采取军事打击行动。

声明说，美国东部时间6日20时40分左右(北京时间7日8时40分左右)，位于地中海东部的两艘美军舰船向叙中部霍姆斯省沙伊拉特军用机场发射了59枚战斧式巡航导弹。美方称，叙政府军此前从该机场发动一起化武袭击，因此采取行动摧毁叙利亚储存在此的化武库存。

美国总统特朗普当天发表电视讲话说，此次军事行动是在他的命令下进行的，因为预防和阻止化武扩散“符合美国的重要国家安全利益”。

叙军方7日发表声明说，美方在真相没有调查清楚之前，就以化武事件为由对叙实施军事打击，是在向叙境内“恐怖组织”释放错误信号，美国已成为“恐怖组织”同谋。叙国家电视台称，美国对叙军事行动是一场“侵略”。另据叙军方证实，美方军事打击已造成6人死亡。



4月7日，在地中海，美国海军舰船发射一枚战斧式导弹。

新华社发(美国海军供图)

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫7日表示，俄总统普京认为美国对叙利亚的打击是利用臆造的借口对一个主权国家的侵略。

霍姆斯是叙利亚动荡的发源地之一，曾是叙重要的工业中心。目前，叙政府军已经控制了

霍姆斯省大部分重要地区及军事基地、机场等战略设施。

总部位于英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”4日说，叙利亚伊德利卜省南部一小镇当天遭到空袭，战机在空袭中使用了毒气，造成大量人员伤亡。事件发生

后，美国等西方国家和叙利亚反对派指责叙空军实施了这次袭击，但叙军方坚决否认相关指责，并表示叙军方不拥有化武。联合国叙化学武器问题真相调查小组已宣布开始收集相关信息，以确定是否发生了化武袭击。

印度一女孩儿赤身与群猴为伍

新华社北京4月7日电 据印度媒体6日报道，一名女孩被发现在印度森林里与一群猴子生活，被救出时赤身裸体，已丧失语言能力，经治疗现已能正常行走和用手吃饭。

据报道，这名女孩的年龄为10岁至12岁，被伐木工人在森林里发现。伐木工发现她后立即报警。女孩已于1月被送往印度北部北方邦城镇巴赫赖奇就医。

据悉，女孩被发现时一丝不挂，身体虚弱，行为举止如同动物，奔跑时手脚并用，用嘴直接捡地上的食物，不会说话。

警方说，警察前往森林解救女孩时遭猴子攻击。当一名警官开警车搭载女孩逃出森林时，群猴紧追不舍。

经过一段时间治疗后，女孩已开始正常行走，用手吃饭。医院方面说，目前女孩虽仍不会说话，但已能听懂人类语言，甚至会微笑。

当地警方正在研究失踪儿童报告以确认女孩身份，弄清女孩如何走进森林以及她的父母是谁。